

مکرم مرزا طاہر احمد صاحب اور مکرم سید محمود محمد صابو صاحب
کی لندن سے روانگی

روزنامہ الفضل

جلد ۲۱۱ نمبر ۱۹۱۱ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۴ء تا ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۴ء

لندن ۱۶ ستمبر - بذریعہ تار اطلاع موصول ہوئی ہے کہ مکرم صاحب مرزا طاہر احمد صاحب اور مکرم سید محمود احمد صاحب نامہ پاکستان جانے کی غرض سے آج بذریعہ لیاہ لٹنل سے سپین روانہ ہوئے ہیں۔ یہی ہوائی اڈہ پر جماعت احمدیہ لندن نے آپ کو تہنیت پر خوش الوداع کہا۔ اس موقع پر جو لوگ موجود تھے ان میں مکرم مولود احمد خان صاحب امام مسجد لندن کے علاوہ مکرم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب ادران کی سگ صاحبہ اور مکرم چوہدری انور احمد صاحب اور دیگر صاحبہمات ۲ متحدہ

نیوزی لینڈ کے نمائندے سر لیزی منرو جنرل اسمبلی کے منتخب ہو گئے

ہلایا کو اقوام متحدہ کا رکن بنا لیا گیا۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کا باہواں اجلاس

نیویارک ۱۸ - اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کا بارہواں اجلاس رات بہاں منعقد ہوا۔ اسمبلی نے نیوزی لینڈ کے سفیر متعینہ ڈاشنگٹن سر لیزی منرو کو اس سال کے لئے اسمبلی کا صدر منتخب کر لیا ہے۔ مہارت کے دوسرے امیدوار لبنان کے وزیر خارجہ مسٹر چارلس تاک تھے۔ لیکن وہ میں انتخاب سے اپنے سرین کے حق میں دست بردار ہو گئے۔ رات آجمل نے تالیوں کی گونج میں ہلایا کو اقوام متحدہ کا ۸۲ واں رکن بنانے کا فیصلہ کر لیا اس موقع پر پاکستان کے نمائندے مسٹر جی احمد نے تقریر کرتے ہوئے اقوام متحدہ کے عالمی ادارہ ہونے کی حقیقت بیان کی۔ اسمبلی کے سابق صدر پرنس دان نے اپنی شخصیت تقریر میں کہا۔ مجھے امید ہے کہ اس اجلاس میں تخیف اسلام کی بات چیت اور زیادہ کامیابی سے ہوگی۔ اس طرح اجلاس اور تقریر کے سائل میں حل ہو جائیں گے۔

کشمیر اور نہری پانی کے مسائل پاکستان کو مضبوط بنانے سے حل ہو سکتے ہیں

پاکستان بھارت کے منظر پرہ سے سرگرم نہیں ڈرنگا سہروردی کی طوط سے قومی انتخاب کھیلنے پاک و صلیا سیاسات کی پیل ڈھاکہ ۱۸ ستمبر وزیر اعظم حسین قہید سہروردی نے ٹاک کو طقتور اور مستحکم بنانے کے لئے پاک اور صلیا سیاسات پر زور دیا ہے۔ مسٹر سہروردی نے کہا یہاں ایک جبر عام میں تقریر کرتے ہوئے کہ پاکستان میں کئی پارٹیوں کی گھنٹا ہے۔ میرا خیال ہے کہ ہر پارٹی کو چاہیے کہ وہ دوسری پارٹیوں کو ختم کرنے کی بجائے خود کو مضبوط کرنے کی کوشش کرے۔

آپ نے کہا اس جاعتوں کی خوبیاں جانچیں عوام کا کام ہے مجھے عوام کی حلیا الوطنی پر کھنے کی صلاحیتوں پر پورا اعتماد ہے۔ مسٹر وزیر اعظم نے عوام کو مشورہ دیا کہ وہ ان جاعتوں سے تجرد کریں۔ جو پاکستان کو اپنے دوستوں اور حلیوں سے الگ کرینگے۔ لیکن جاعتوں میں سے نئے ذرائع کے کھلے

ناپور ۱۸ ستمبر ایک سرکاری اعلان کے مطابق نئے ذرائع ارباب اور جاعتوں اور جام میر غلام قادر خاں کو بالترتیب ایس ایو ڈیٹیشن اور جلی غازیات کے کھلے دیئے گئے۔

نیویارک ۱۸ - اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کا باہواں اجلاس رات بہاں منعقد ہوا۔ اسمبلی نے نیوزی لینڈ کے سفیر متعینہ ڈاشنگٹن سر لیزی منرو کو اس سال کے لئے اسمبلی کا صدر منتخب کر لیا ہے۔ مہارت کے دوسرے امیدوار لبنان کے وزیر خارجہ مسٹر چارلس تاک تھے۔ لیکن وہ میں انتخاب سے اپنے سرین کے حق میں دست بردار ہو گئے۔ رات آجمل نے تالیوں کی گونج میں ہلایا کو اقوام متحدہ کا ۸۲ واں رکن بنانے کا فیصلہ کر لیا اس موقع پر پاکستان کے نمائندے مسٹر جی احمد نے تقریر کرتے ہوئے اقوام متحدہ کے عالمی ادارہ ہونے کی حقیقت بیان کی۔ اسمبلی کے سابق صدر پرنس دان نے اپنی شخصیت تقریر میں کہا۔ مجھے امید ہے کہ اس اجلاس میں تخیف اسلام کی بات چیت اور زیادہ کامیابی سے ہوگی۔ اس طرح اجلاس اور تقریر کے سائل میں حل ہو جائیں گے۔

مشرقی پاکستان میں دو ٹورڈل کے اندراج کا کام مکمل ہو گیا ڈھاکہ ۱۸ ستمبر - عام انتخابات کے دو ٹورڈل کے ناموں کے اندراج کا کام سارے مشرقی پاکستان میں پورا ہو گیا ہے دو ٹورڈل کی فہرستوں کی جانچ پڑتال کا کام بھی مشغول مکمل ہو جائے گا۔

قاسم رضوی کا عزم کراچی کراچی ۱۸ ستمبر - میرا ایک صحافی رشا کار لیڈر سید قاسم رضوی عبدلی بدویرہ طیارہ کراچی پہنچنے والے ہیں ۱۹

جنک احمدی

۱۸ ستمبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت بخند اللہ تعالیٰ چھی اللہ العالیہ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور دوازی عمر کے لئے التماس سے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب منظر لکھا کی طبیعت کل کی نسبت بہتر ہے۔ اور جگ کے زخموں کو بھی نسبتاً آفاتہ ہے۔ اجاب حضرت میں صاحب کی صحت کاملہ کے لئے دعائی درخواست ہے۔

حضرت حافظ سید رحمتا راج صاحب کی طبیعت پہلے کی نسبت پر سکون ہے۔ ضعف میں بھی کمی ہے اللہ تعالیٰ اجاب صحت کاملہ دعا جلد کے لئے دعا فرمائیں۔

مکرم ڈاکٹر احمد دین صاحب کے لئے درخواست

کسری سے بذریعہ تار اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کل مکرم ڈاکٹر احمد دین صاحب پراونشل امیر جہاد آباد ڈیوڑن کی آنکھوں کا آپریشن ہوا ہے۔ اجاب ساری صحت و شفایابی کے لئے دعائی درخواست

ضروری اعلان

جملہ اساتذہ کرام و طلبہ جامعہ احمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جامعہ احمدیہ راجا انشا اللہ مورخہ ۲۳ ستمبر ۱۹۵۴ء بروز سوموار سات بجے کھلے گا۔ پرنسپل جامعہ احمدیہ

روزنامہ الفضل دیوبند
موجودہ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۶ء

فرقہ دارانہ فسادات کی حقیقی وجہ

ہم پہلے ہی یہ امر کوئی بار واضح کر چکے ہیں کہ ہمارے ملک میں جو فرقہ دارانہ فساد ہوتے ہیں اس کی وجہ محض اختلاف عقائد نہیں بلکہ ان کی حقیقی وجہ یہ ہے کہ بعض لوگ ان اختلافات کو پیشہ کے طور پر دیکھ رہے ہیں۔ اس لئے فساد فی الارض کو ہوا دینے کے لئے استعمال کرتے ہیں۔ یہ لوگ کوئی غیر معروف نہیں ہیں۔ بلکہ حکومت اور عوام انہیں اچھی طرح جانتے پہچانتے ہیں۔ جیسا کہ ہم نے پہلے ہی لکھا ہے جہاں جہاں شیعہ سنی یا دیوبندی بریلوی فرقہ دارانہ فسادات جوتے ہیں آپ دیکھیں گے کہ اس گروہ کے لیڈروں کا ہر معاملہ میں ضرور ہاتھ ہوگا۔ جہاں تک عقائد کا تعلق ہے ہم شیعہوں کے بعض عقائد سے سخت اختلاف رکھتے ہیں۔ اور ان کے نام وغیرہ کو غیر اسلامی فعل سمجھتے ہیں لیکن اس کے باوجود ہم ملکی قانون کے مطابق ان کا حق سمجھتے ہیں کہ وہ جہاں چاہیں عقائد رکھیں اور دوسروں کے جذبات کو مد نظر رکھتے ہوئے جس طرح چاہیں اعمال بجا لائیں۔ البتہ ہم ان کا یہ حق نہیں سمجھتے کہ جن صحابہ کرام کی ہر سب حرمت و تکریم کرتے ہیں انہیں وہ طے الاعلان بڑا بھلا نہیں۔ اگر وہ ایسا کریں تو وہ آزادانہ عقیدہ کے حق میں تجاوز کے مرتکب ہونگے۔ لیکن یہ کام حکومت کا ہے کہ انہیں دوسروں کے جذبات کو مجروح کرنے سے روکے۔ اسی طرح سنیوں کا حق ہے کہ وہ جو چاہیں عقائد رکھیں اور جناب طریقے سے ان کا اظہار کریں اور دوسروں کے جذبات کو مجروح کرنے سے روکے۔ یہ امر واقعی بڑا افسوسناک ہے کہ شیعہوں اور سنیوں کے اختلافات بعض بزرگ ہستیوں کی شخصیتوں

کے گرد گھومتے ہیں۔ اس لحاظ سے یہ معاملہ بڑا نازک سا ہو جاتا ہے۔ لیکن اگر دونوں طرف سے حوصلہ مندی اور قوت برداشت سے کام لیا جائے۔ اور ایک دوسرے کے جذبات کا لحاظ رکھا جائے تو یہ اختلافات بھی قابو کے اندر رکھے جاسکتے ہیں۔ یہ کام دونوں طرف کے اہل علم حضرات کا ہے۔ کہ وہ ملک میں تقریریں کرتے وقت ان اختلافات کو اولیٰ تو چھیڑیں ہی نہیں اور اگر لہجہ اسیا کرنا پڑے تو نہایت ہی مہذب طریق سے ایسا کریں۔ مگر افسوس ہے کہ ہمارے ملک میں جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے۔ ایک ایسا گروہ موجود ہے۔ جن کا پیشہ ہی یہ ہے۔ کہ وہ ایسے اختلافات کو اہل طرح بیان کریں کہ جن سے زیادہ سے زیادہ اشتعال پیدا ہو۔ ہم نے جیسا کہ کہا ایسے لوگوں کی نشان دہی کوئی بار کرانی ہے۔ ذیل میں ہم ایک شیعہ اخبار پندرہ روزہ "صدقات" کے مورخہ ۵ ستمبر ۱۹۵۶ء سے ایک ڈیٹ نقل کرتے ہیں جس میں اس گروہ کا خاص طور پر ذکر کیا گیا ہے۔ فوہوہا ہم کافی عرصہ پہلے اس پکتے ہوئے مواد سے حکومت کو باخبر کر چکے تھے کہ تنظیم اہلسنت کی سرگرمیوں ملک کی سالمیت اور اتحاد اسلامی کے خلاف ہیں۔ یہ جماعت پاکستان میں شیعہ سنی میں تفریق پیدا کر کے اسلام کے دو عظیم اشران نروں میں منہدم مسلم کی طرح اختلاف ظاہر کرنا چاہتی ہے۔ جس جماعت کے مقررین ملک بھر میں شیعہ مذہب کے خلاف اس انداز سے تقابیر کرتے ہیں۔ کہ سنی عوام شیعہ کو اسلام کے لئے ایک شدید خطرہ تصور کرنے پر مجبور ہو جاتے ہیں۔ حکومت کی نرم پالیسی کا نتیجہ یہ رہا کہ ختم نبوت کی تحریک میں شکست کھانے کے بعد پاکستان کے

برترین دشمن احماری ملاؤں کو تنظیم اہل سنت کے سیلج پر جگہ دی گئی مولوی محمد علی جالندھری۔ لال حسین اختر احسان شجاع آبادی۔ غلام غوث بزرگوری اور دیگر اجڑی مقررین نے سزا جیت کی بجائے اب شیعیت کو نشانہ بنا لیا۔ تنظیم اہل سنت کی مراد بر آئی " ہم اس کی پوری پوری تائید کرتے ہیں۔ اگرچہ ہم شیعہ حضرات کی خدمت میں بھی عرض کریں گے کہ اگر وہ پاکستان کی سالمیت اور اس کی ترقی و بہبود سے واقعی محبت رکھتے ہیں تو انہیں چاہیے۔ کہ وہ ایسے گروہ کو اپنی تحریکی سرگرمیوں کو برٹے کار لانے کا حقیقی وسیع موقع نہ دیں۔ ہم یہ تسلیم کرتے ہیں کہ انہیں اپنے عقائد رکھنے اور ان کے اظہار کا پورا پورا حق قانون دیتا ہے۔ لیکن قانون کسی کو یہ حق نہیں دیتا۔ کہ وہ اپنے عقائد کا اس طرح اظہار کرے کہ جس سے دوسروں کے دلوں پر چوٹ لگتی ہو۔ اگر شیعہ حضرات ایسا کریں گے۔ تو اس گروہ کو ان کے خلاف اشتعال انگیزی کا موقع ہاتھ آ جائے گا۔ اور اس سے یقیناً ملک میں بڑا ہی پھیلے گی۔

اس کے ساتھ ہی ہم یہ بھی جتنا دینا چاہتے ہیں۔ کہ ایسے لیڈر عوام شیعہ ہوں یا سنی در حقیقت ان کا اپنا کوئی مذہب سوا فساد انگیزی کے نہیں ہوتا اگر کوئی شیعہ مقرر بھی دل آزاد تعصب دیریں کرتا ہے تو وہ جب سنی اور جب حسین کی وجہ سے نہیں کرتا۔ بلکہ اس کے پیشین نظر بھی تو فریقوں میں لڑائی کرا کر اپنے حلوہ مانڈے کی تحسیر منانے کے سوا کچھ نہیں ہوتا۔ ایسے لوگوں کا ایمان صرف ان کی زبان تک ہوتا ہے۔ جب وہ سیلج پر چسٹ کر شعلہ افشانی کرتے ہیں اور فصاحت و بلاغت کے جہنم بکھیرتے ہیں۔ تو ایسا معلوم ہوتا ہے کہ گویا دین و ایمان کے لئے تمام درد و غم انہیں کی وراثت ہے بھولے بھالے عوام ان کے قریب میں آ جاتے ہیں اور اپنے آپ کو بھول جاتے ہیں۔ اور ان سے ایسی حرکات سسر زد ہو جاتی ہیں۔ جو ان لوگوں کا دانا ہوتا ہے۔ درندہ انہیںیں اللہ تعالیٰ اور اس کے دین سے کوئی حقیقی رشتہ نہیں ہوتا۔

لجنہ اماء اللہ

دوسرا سالانہ اجتماع

۱۱-۱۲-۱۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء

اس سال بھی انشاء اللہ تعالیٰ خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے ساتھ ہی لجنہ اماء اللہ کا سالانہ اجتماع منعقد ہوگا تمام لجنات سے گزارش ہے کہ وہ شورائے کے لئے اچھی سے تجاویز ارسال کریں تاکہ جلد از جلد ایجنڈا مرتب کر کے بھجوا جاسے۔ اسی طرح ابھی سے شامل ہونے والے نمائندہ کو تیار کر کے نام بھجوائیں۔ جو آتے ہوئے اپنی لجنہ کی سالانہ رپورٹ ہمارے لئے۔ جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ کو

دنیا اور آخرت میں کامیابی کے لئے خلیفہ وقت کی اطاعت ضروری ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایّدہ اللہ تعالیٰ کا جماعت سے خطاب

میں نے متواتر جماعت کو بتایا ہے کہ خلافت کی بنیاد محض اور محض اس بات پر ہے کہ

الامام جنتہ یقاتل من ورائہ

یعنی امام ایک دُعا لیا کرتا ہے اور مولیٰ اس دُعا لے کر جنت سے لڑائی کرتا ہے۔ مومن کی ساری جگہیں امام کے پیچھے گھرے ہو کر ہوتی ہیں۔ اگر ہم اس مسئلہ کو ذرا سہی بھلا دیں۔ اس کی تیز دُعا دُھیلا کر دیں۔ اور اس کی ذمہ داریوں کو نظر انداز کر دیں تو جس غرض کے لئے خلافت قائم ہے وہ مفقود ہو جائے گی۔ میر جانتا ہوں کہ انسانی فطرت کی کمزوریاں اسے کبھی کبھی اپنے جوش اور فہم میں اپنے فرائض سے غافل کر دیتی ہیں۔ میں پھر یہ بھی جانتا ہوں کہ کبھی انسان ایسے اشتغال میں آجاتا ہے کہ وہ نہیں جانتا کہ میں منہ سے کئی کچھ کہتا ہوں مگر بہر حال یہ حالت اس کی کمزوری کی برقی ہے۔ نیکی کی نہیں۔ اور مومن کا کام یہ ہے کہ کمزوری کی حالت کو مستقل نہ ہونے دے۔ اور جہاں تک ہو سکے اسے عارضی بنائے۔ بلکہ بالکل دور کر دے۔ اگر ایک امام اور خلیفہ کی موجودگی میں انسان یہ سمجھے کہ ہمارے لئے کسی آزاد تدبیر اور نظامہ کی ضرورت ہے۔ تو پھر خلیفہ کی کوئی ضرورت باقی نہیں رہتی۔ امام اور خلیفہ کی ضرورت یہی ہے کہ مرنے پر جو مومن اٹھتا ہے۔ اسے پیچھے اٹھانا ہے۔ اپنی مرضی اور خواہشات کو اس کی مرضی اور خواہشات کے تابع کر لے اور اپنے ارادوں کو اس کے ارادوں کے تابع کرنا ہے۔ اپنی آرزوؤں کو اس کی آرزوؤں کے تابع کرنا ہے۔ اور اپنے سامانوں کو اس کے سامانوں کے تابع کرنا ہے۔ اگر ہم تقسیم مومن کو کھٹے ہو جائیں۔ تو ان کے لئے کامیابی اور فتح یقینی ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں اس نکتہ کو واضح کرنے کے لئے فرماتا ہے کہ

ولیسکن لہم الذی انطی لہم لیسد لہم من یحد خو قہم امننا۔

یعنی جو خلیفہ اللہ تعالیٰ کی طاعت سے مقرر کئے جاتے ہیں۔ ہمارا وعدہ یہ ہے کہ ولیمکن لہم دینہم الذی انطی لہم یعنی ان کے طریق اور جان کے لئے جو خود چنیں گے۔ دنیا میں قائم کریں گے۔

دین کے معنی صرف مذہب کے ہی نہیں۔ گو مذہب بھی اس میں شامل ہے مگر حقیقت یہ ہے کہ مذہب تو انسان کے ذریعہ سے قائم ہوتا ہے۔ غلطی کے ذریعہ سنسن اور طریقے قائم کئے جاتے ہیں۔ ورنہ احکام تو انبیاء پر نازل ہو چکے ہوتے ہیں۔ انھیں دین کی تشریح اور وضاحت کرنے ہیں۔ اور مخالف امور کو کھوکھو لوگوں کے سامنے بیان کرتے ہیں۔ اور ایسی راہیں بتاتے

ترجمہ القرآن خریدار اجاب کی ایک ضروری اطلاع

الحکم جناب پرائیویٹ سٹریٹ صاحب حضرت خلیفۃ المسیح ایّدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایّدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ جو قرآن مجید کا ترجمہ اور تفسیر تفسیر صحیحہ قرآنی ہے۔ اس کے متعلق الفضل میں بھی اعلان کیا گیا تھا۔ اور جامعوں کو خطوط کے ذریعہ بھی اطلاع دے دی تھی۔ اس اعلان پر بعض جامعوں اور افراد نے فریضہ شکر کا ثبوت دیتے ہوئے فوری آرڈر بھجوائے۔ حتیٰ کہ بعض نے بذریعہ نامہ آرڈر بھجوائے اور اپنے لئے "تفسیر صحیحہ" کی عدلیں ریزرو کر دیاں۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے اب تک ہمارے پاس اس سے دو گنے آرڈر آچکے ہیں۔ جتنی تعداد میں یہ تفسیر چھپوانی جا رہی تھی۔ اور ابھی مزید اطلاعات آ رہی ہیں گو پاکستان، بعض جامعوں کی طرف سے اور اسی طرح ہندوستان کی جامعوں کی طرف سے ابھی تک کوئی اطلاع نہیں ملے۔ ان کے لئے سیلاب کا اندازہ نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ بذریعہ تادمی اطلاع دی جا سکتی تھی۔ جبکہ بعض جامعوں نے کیا۔ اس طرح بعض جامعیں بڑی تعداد میں ہیں۔ لیکن ان کی طرف سے آرڈر بہت کم آئے ہیں۔ مثلاً گواہٹی کی جماعت بہت بڑی جماعت ہے۔ لیکن انہوں نے صرف پچاس کتبوں کا آرڈر بھیجا ہے۔ اس کے مقابلہ میں دارلحدیثی اور لاہور نے سو سو کتب آرڈر بھجوا دیے۔ حالانکہ گواہٹی کی جماعت کی تعداد ان جامعوں کے مقابلہ میں گنے زیادہ ہے۔ اب جن جامعوں اور افراد کے نام خریداری کے لئے درج ہو چکے ہیں۔ ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ چونکہ آرڈر مقررہ تعداد سے دو گنے ہو گئے ہیں۔ اس لئے جن جامعوں اور افراد کی طرف سے پہلے اطلاع ملی ہے۔ ان کو کتب کی تقسیم میں دوسروں پر مقدم کیا جائیگا اور بقیہ اجاب کے عطیات کو پورا کرنے کے لئے مزید کتب کے طبع کروانے کا اہتمام کیا جا رہا ہے۔ گیارہ کے لئے انہیں تجویز اختیار کرنا پڑے گا۔ جن دوسروں نے ابھی تک اس علمی خزانہ کے حاصل کرنے کے لئے اطلاع نہیں بھجوائی۔ انہیں فوری طور پر تجویز اطلاع دینی چاہیے۔ تاکہ اندازہ لگایا جاسکے۔ کہ مزید کتب کجاں ہیں چھپوانی چاہیں۔ یہ تفسیر ایک بہت بڑا علمی خزانہ ہے جس کا ہر آدمی کو گھر میں رکھنا چاہیے کہ ہاتھ میں ہونا ضروری ہے۔ اس لئے اس بارہ میں دوسروں کو جلد توجہ سے کام لینا چاہیے۔ ورنہ بعد میں انہیں اپنی محرومی پر افسوس کرنا پڑے گا۔

نوٹ: جن دوسروں نے کتب ریزرو کر دیاں ہیں۔ ان کو جواب دیا جا رہا ہے۔ اگر ان میں سے کسی کو ایک ہفتہ کے اندر جواب نہ ملے۔ تو انہیں دوبارہ دفتر پرائیویٹ سٹریٹ کی اطلاع دینی چاہیے۔

ہیں۔ جن پر چکر اسلام کی ترقی ہوتی ہے یا رکھو کہ اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں یہ نہیں فرمایا کہ جو مسلمانوں کا امام دین ہوگا۔ ہم اسے مضبوط کریں گے۔ بلکہ یہ فرمایا ہے کہ جو عہدہ کا دین ہوگا۔ ہم اسے مضبوط کریں گے جس پالیسی کو خلیفہ پیش کریں گے۔ ہم اسے ہی کامیاب بنائیں گے۔ اور جو پالیسی ان کے خلاف ہوگی۔ اسے ناکام کر دیں گے۔ پس اگر کوئی بدلتے اور مومن کوئی اور طریق اختیار کرے۔ تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ہم اسے ناکام کریں گے۔ اب اس پر غور کرو۔ ایک شخص جس میں بناؤ دو ہزار یا دس بیس ہزار لوگ خلیفہ کے کوئی ایک پالیسی رکھتے ہیں۔ یا اپنی اپنی الگ پالیسی رکھتے ہیں۔ تو خدایا تعالیٰ نے تو مہیا کر دیا ہے کہ ہر ایک صرف خلیفہ کی پالیسی کو ہی کامیاب کرنا ہے۔ تو اس کے یہ معنی ہوں گے کہ اگر جماعت ایک لفظ کی ہے۔ تو اس میں سے اسٹنڈرڈ ایک کوششیں لڑنا چاہیں گے۔ اگر ایک خزانہ کی کوششیں اٹھائے اور دیکھا جائے۔ تو گویا ۹۹ ہزار۔ یا اگر دس ہزار کی رد ہو رہی ہیں تو دس ہزار۔ اگر دس ہزار کی رد ہو رہی ہیں۔ تو اسی خزانہ کی پچاس ہزار کی رد ہو رہی ہیں تو صرف پچاس ہزار لوگوں کی کوششیں کامیابی کے رستہ پر چلی جائیں گی۔ اور اس طرح جس نسبت کے ساتھ خدایا تعالیٰ کی طرف سے نجات آتی ہیں۔ وہ اسی نسبت سے کم ہوتی جائیں گی۔ ایک لاکھ سپاہیوں کو جو کامیابی دینی تھی اتنی نسبت ہوگی۔ اور جتنی کوششیں وہ ضروری ہوگی۔ اتنی کامیاب کوششیں ہوگی۔ اور اس طرح ایسے لوگ دین کی مدد کریں گے۔ انہیں ہوں گے۔ بلکہ اس میں رخصت ڈالنے والے اور اسے ضعیف اور کمزور کرنے والے ہوں گے۔

یہ تمام تفصیلات پسند آتی ہیں ہوتے ہیں۔ جب خدایا تعالیٰ کے کام پر یقین نہ ہو۔ اور یہ خیال ہو کہ اس موقع پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے کوئی مدد نہیں آئے گی۔ بلکہ ہم نے خود کام کرنا ہے۔ یا خدایا تعالیٰ کے ہاتھ جوئے طریق پر چلنے سے کامیابی نہیں ہوگی۔ بلکہ کامیابی اس طریق پر چلنے سے ہوگی جو ہم نے سوچا ہے۔ جس شخص سے جماعت کی کامیابی کے لئے اس کے لئے ضروری ہے کہ مستعد ہو

احمدیت کی صداقت کیلئے اللہ تعالیٰ کی فعلی شہادتیں

مخالفین کے لئے خوف کیریہ

— (از کرم پروفیسر حبیب اللہ خان صاحب ایم۔ این۔ سی) —

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں مومنوں کی یہ علامت بتلائی ہے کہ وہ منظر ہر قدرت پر عبور کرنے اور بالآخر اس نتیجہ پر پہنچنے میں کہ آسمان و زمین کا وزہ ذرہ اس کے قبضہ قدرت میں ہے اور کوئی چیز اس کے تصرف سے باہر نہیں۔ ہوا توں کی گردش۔ جو سموں کا قبضہ اور بارشوں کا پستنا اسی ایک بالاراہہ ہستی کی مشیت پر موقوف ہے۔ اور ان تمام تغیرات میں اس کی تقدیر کام کر رہی ہوتی ہے۔ انسان اگرچہ بہت کچھ کرتی کرچکا ہے اور وہ اس امر کا دعویٰ کرنے لگتا ہے کہ عناصر پر اس قدرت حاصل ہوگئی ہے۔ لیکن درحقیقت یہ اس کی سہلہ ہے۔ ذرا سی ہوا تیز ہو جائے یا سمندر میں تلاطم آجائے یا بارشیں زیادہ ہو جائیں تو وہ اپنے آپ کو بس پاتا ہے۔ عناصر پر حکومت و کنٹرول کے سارے دعویٰ دھرمے وہ جاتے ہیں اور وہ ایک بے کس و مجید کی طرح سرایا اٹھان جاتا ہے۔ مومن تو ہمیشہ ہی ان تغیرات ارضی و سماوی پر عبور کرتا رہتا ہے۔ اس کا دل خشیت الہی سے ممدور اور اس کی زبان حمد باری سے تر رہتی ہے۔

لیکن کچھ لوگ ایسے بھی ہوتے ہیں کہ مصیبت کے وقت تو اللہ اللہ کہتے ہیں لیکن جب وہ وقت گذر جاتا ہے تو اپنے حافی و ناکب اور بالکل بھلا دیتے ہیں۔ گذشتہ مصیبتوں سے عبرت حاصل کرنے اور اپنے اندر پاک تبدیلی پیدا کرنے کی بجائے وہ تیسرے اور اسٹریٹوگور اپنا شمار بناتے ہیں اور ایسے امور میں سبھی طنز سے باز نہیں آتے۔ جن سے خدا ستمناے کی ناراضگی ظاہر ہوتی ہے حالیہ سیریلوں نے جو تباہی مچائی ہے وہ عیاں ہے۔ سرکاری امداد سے کے مطابق ساٹھ ہزار مرچ میں رقمہ زبوا آج آیا۔ کروڑوں روپیہ کا نقصان ہوا ہے شمار روگے گھر ہو گئے۔ گدم اور چارے کے ذخیرے بے ہاد ہوئے کسی ہستان صفحہ ہستی سے مٹ گئیں۔ گاؤں کے گاؤں

عرق آب ہو گئے۔ پتیلے یہ عذاب الہی نہیں تو کیا رحمت کا نشان ہے چاہیے تو یہ تھا کہ اس عظیم مصیبت کو دیکھ کر دل مل جاتے اور انسان اپنے انجام کی فکر کرتا۔ لیکن اس موقع پر بھی بعض حضرات نے ہمارے متعلق ایسی باتیں اپنے اخباروں میں لکھی ہیں جو سو فیصد سی غلط ہیں۔ ان کے اس فعل سے شایانہ کادل خوش ہو گیا ہو اور ہو سکتا ہے کہ ان کے قارئین میں سے بھی کسی نے سچا کرے کہ وہ ہاتھ پٹھی ہوں۔ لیکن ہر شخص جس کے اندر ذرا بھی خوف خدا ہوگا اس نے اس کو ناپسند کیا ہوگا اور اس کا دل کو اسی دے دیا ہوگا کہ ایسی قومی مصیبت کے وقت تو کم از کم ان باتوں سے احتیاط کرنا چاہیے۔

ایسے لوگ کب تک صدمے بڑھانے بڑی کی تعلیم کو نظر انداز کرتے رہیں گے؟ کیا اس کا مقصد صرف یہ ہے کہ اخبار کی اشاعت زیادہ ہو اور تار میں کتنے تقن طبع کا سامان فراہم کیا جائے؟ اگر بات صرف اس قدر ہے تو یقیناً یہ نہایت ہی حقیر مقصد ہے۔ رزق تو اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے۔ اگر اس کی خوشنودی کی خاطر جھوٹ و استیلا سے اجتناب کیا جائے اور اشاعت میں کمی کا خطرہ مول لیا جائے تو یقیناً ہمارا مہربان خدا ایسا نہیں کہ وہ اس کا اجر و بغیر اجر کے چھوڑ دے۔ اس کی ایک صفت توفیق من تشاء بغیر حساب بھی ہے۔ رزق کا انحصار لوگوں کی خوشنودی پر نہیں بلکہ خدا سے رحیم و کرم کی تعین پر ہے۔ اور وہ تو اس قدر ذرہ ذرہ ہے کہ معمولی سی نیکی کا بے انتہا بدلہ دیتا ہے۔ صرف ضرورت اس امر کی ہے کہ انسان اپنے دل میں اس یقین کو پیدا کرے اور ایسی نظر کو عباد سے بڑھا کہ موجود کی طرف پھرتے

سلسلہ احمدیہ کو قائم ہوئے اور تقریباً ۷۰ سال ہوئے ہیں۔ اس عرصہ میں اس کو نشانے کئے گیا کیا دشمن نہیں ہوئے۔ اور کونسا ایسا حربہ ہے جو استعمال نہیں کیا گیا لیکن یہ کیا بات ہے کہ کوئی تدبیر کارڈ نہیں ہوتی۔ صلہ منصوروں اور کوششوں

کے باوجود یہ سلسلہ ترقی کرتا چلا گیا اور کرتا چلا جا رہا ہے۔ ستر سال کوئی جھوٹ سی مدت نہیں کہ انسان پر سوچ کر چپ رہے کہ دیکھئے آئندہ کیا ہوتا ہے۔ آخر یہ انتظار کب تک جاری رہے گا؟ خلافت الہی کی مشیت اور اس کی فعلی شہادت تو واضح ہے۔ آخر کب تک اس کا انکار کیا جائیگا؟ دوسری صورتیں ہیں یا تو اس سلسلہ کی بنیاد (نور ماہیہ) جھوٹا ہے۔ دعا اور ظلم پر ہے اور ظلم بھی وہ جو سب سے بڑا ہے۔ کیونکہ اشتقاقی زمانہ ہے دامن (ظلم مبین) افتخاری علی اللہ کذباً اس سے بڑھ کر ظالم اور کون ہے جو خدا تعالیٰ پر انفرادی اور اس کی طرف سے ہونے کا جھوٹا دعویٰ کرے ایسی صورت میں خلد الیقینے ان کی غیرت کب برداشت کر سکتی تھی کہ اس پر انفرادی کیا جا رہا ہو۔ اس کے رسول مقبول سے اللہ علیہ وسلم کی جگہ پوری ہو۔ اس کی منزلت کی تدبیریں پوری ہو۔ اس کے بندوں کو فریب میں مبتلا کیا جا رہا ہو اور وہ خاموش دیکھتا رہے۔ حاشا دکھانہ جب تاریخ میں آج تک ایسا نہیں ہوا۔ آریوں صدی تک مسلسل اور بظرف کے خدا تعالیٰ کی ذات اور اس کی مقدس قرار دی ہوئی چیزوں پر جھوٹ بولا جاتا رہے۔ اور پھر بھی اس کی غیرت ایک مرتبہ بھی جو شش میں نہ آئے تو خدا اس کی اپنی ذات عمل اعتراف بن جائے گی اور اس کی مشیت کے بارے میں ہزاروں شہادت پیدا ہو جائیں گے۔ کیا کوئی عقل سلیم یہ سچو یز کر سکتی ہے کہ ایسا ہو کر نہ نہیں آ رہا ہوتا تو دنیا میں اندھیر پڑ جاتا۔ اور حق باطل میں کچھ امتیاز باقی نہ رہتا۔

یا پھر دوسری صورت یہ ہے کہ یہ کوڈاز راقعی خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اس صورت میں اس کا کامیاب ہونا یقینی ہے۔ اور کوئی مخالفت خواہ وہ کسی جانب سے اور کسی طرف سے ہو اس کا کچھ نہیں بگاڑ سکتی۔ اس کا مقابلہ کرنا انسان کے بس کی بات نہیں اور نہ عقلمندی اس میں ہے کہ اس کی طرف سے نظر کو بند رکھا جائے یا اس کی راہ میں روڑ سے انکاٹے جائیں۔ اس لاکھ روپے اور عقل کے گھوڑے دوڑانے خدا تعالیٰ کی تقدیر کو جاری کرنے سے روکا نہیں جاسکتا۔ جب

صورج شفق الہدیٰ تک پہنچ جائے تو اس کا انکار یا اس سے جھڑپ سے کیا ناکارہ۔ کیا انسان شیطان میں یہ طاقت ہے کہ وہ خالق و ملک کے درادوں میں حاصل ہونے اور اس کا مقابلہ کرنا یا زبان وطن دہانہ اسے نسیا ہے؟

شیخ الہند مولوی نذیر حسین صاحب دہلوی اور مولوی محمد حسین صاحب جٹاوی جیسے مشہور و معروف علماء نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مخالفت کا بیڑا اٹھایا یا عرب و ہند کے علماء کے کفر کے فتادے حاصل کئے اور اڑھائی چوٹی کا زور لگایا۔ مگر نتیجہ کیا نکلا۔ صرف یہی کہ ان فسادوں نے بعض احمدیوں کے لئے زندگی اجیرن کر دی تھی۔ قتل و غارت کے منصوبے ہوئے۔ عدالتوں میں بلاوجہ گھسیٹا گیا۔ لیکن خدا تعالیٰ کے پہلوان کے پائے استقامت میں ذرہ بھی تزلزل واقع نہ ہوا۔ بلکہ جن لوگوں نے حضور علیہ السلام سے عقیدہ اخوت باہدھا کامل و ناداری سے انہوں نے اس کو ناپا۔

پھر آپ عرصہ تک مباحثات و مناظرات کا میدان زور شور سے گرم رہا۔ قریہ قریہ میں ہمارے عقائد پر بحثیں ہوئیں لیکن سب کو دلائل و ہوا میں نے عاجز کر دیا۔ ہمارے عقائد کی صحت کو تسلیم کرنے یا نکلنے سے پہلو تہی کرنے کے سوا ان کے لئے کوئی چارہ کار نہ رہا۔

احسراد نے کس قدر جوش و خروش سے مخالفت کا بیڑا اٹھایا اور احمدیوں کے لئے ان کے گھروں میں دہنا مشکل ہو گیا۔ تب خدا تعالیٰ ان کے دعوے کے بموجب زمین ان کے پاؤں تلے سے نکل گئی اور وہ اپنے مقاصد میں بجا طرح ناکام رہے۔ اسی طرح ۱۹۵۳ء کے فسادات کے زمانے

میں سلسلہ کوشانے کے لئے نہایت منظم اور متحدہ کوشش کی گئی۔ جوش و خروش کا تذکرہ عالم تھا کہ لوگ سمجھتے تھے

اب یہ جماعت چند روز کی جان ہے۔ اتنی منگ
کوشش سلسلہ کی تاریخ میں شاید اس سے قبل بھی
نہیں ہوئی تھی۔ یہ وقت احمدیوں کے لئے سخت
آزمائش کا تھا۔ موت آنکھوں کے سامنے پھر
رہی تھی۔ ایسے حالات میں اپنے عقائد پر قائم
رہنا بڑے بڑے لوگوں کے کی بات تھی۔ لیکن ہمارے
پیارے امام کی یہ آواز موجب تسکین تھی کہ
گذشتہ چالیس سال میں خدا کے فضل سے مجھے
چھوڑا ہے۔ کہ وہ اب چھوڑ دے گا۔ تم اپنی جگہوں
پر بٹھو رہو۔ خدا دوڑا چلا آ رہا ہے۔ جب خطرہ
اپنی انتہا کو پہنچ گیا تو واقعی خدا اپنے بندوں کی
مدد کے لئے دوڑا چلا آیا اور پتوہا صاحب د
خاکسار رہے۔ احمدیوں نے جن شہادت قدم ہجرت
مردانگی اور توکل علی اللہ کا مظاہرہ کیا ہے وہ
دست بازدوں کی جماعتوں کے کہان نظر آتا ہے
کی خدائے تعالیٰ نے اپنی عملی شہادت سے یہ نہیں
ظاہر کر دیا۔ کہ وہ ہی اس سلسلہ کا محافظ ہے
اور جو اس چٹان سے ٹکرائے گا وہ اپنا ہی پرچہ
کا بسلسلہ کا بال بیکا ذکر کرے گا۔

مسئلہ کے فادات میں نہیں اپنے مرکز کو چھوڑنا
پڑا۔ اور جماعت کا تیرا وہ بھگڑا۔ سارا تنظیم
ختم ہو گئی۔ اور اب معلوم ہوا تھا۔ کہ ایک ہی
دھکے سے نظام کو پارہ پارہ کر دیا ہے۔ لیکن
کی یہ خدائے تعالیٰ کی رحمت اور نصرت کا ثبوت
نہیں کہ ایک ہی آہ و گہا ہ خط کو اس نے چھریا
ایک مرکز پر نہیں جمع کر دیا۔ اور ہمارے خون
کو پھر امن سے بدل دیا۔ یہی چشم بصریت کے لئے
اس میں کوئی سکت نہیں؟ ہر خسرو کے جنہیں
غیر معمولی ترقی حاصل ہوئی اور ان میں جن کی ہمت
کی اور زیادہ ترقی ملی۔ کیا مسجد کی تعمیر تو ان کی ہمت
کی اشاعت اور اسلام کا ترقی میں خداوند
تعالیٰ کے فضل اور اس کی نصرت کا فائدہ
نظر نہیں آتا۔ اگر سب کام دین ہیں اور خوں کا
کے مسلمان کا طائرہ انبیاء سے ہیں تو ج
یہ (نوح و جابر) گراہوں کا شیوہ کیسے نہ کہ
دست اپنے جھول سے بچنا نا چاہئے۔ اگر وہی
اچھا ہے۔ تو لازماً تسلیم کرنا پڑے گا کہ
درخت بھی ٹھنڈے ہے۔ پس آج جبکہ اس
سلسلہ کو قائم ہونے کو زمین کی حالت
ہوتے ہیں۔ اور جبکہ اسی کی شہادتیں ہر طرف
قوم میں قائم ہو چکی ہیں۔ اس کو الٹا
منہ پر سمجھنا نہیں ہے۔ اور اس کی مخالفت
میں اپنی طاقتوں کو ضائع کرنا فعلی عین
ملک و ملت کا استحکام اس امر کا معقوضی
ہے۔ کہ اختلافات کو حتی الامکان کم کیا
جائے۔ اور مشرک منافقہ کے حصول کے لئے
مخبرہ رنگ میں مٹا دیں اور کو انہوں
کو صرف کی جائے۔

(حبیب اللہ منال ایم۔ ایس۔ سی
لیکچرار تعلیم الہ۔ لام کالج روڈ)

مختلف مقامات پر سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے کامیاب جلسے

کوٹہ

۲۵ اگست ۱۹۵۷ء کو زیر صدارت
مکرم حاجی رفیق الرحمن خان صاحب امیر جماعت
احمدیہ کوٹہ نے ایک شب جلسہ کا دعویٰ شروع
ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم مولوی محمد رفیع صاحب
شاہ داد قضا زندگی نے کی۔ بعد مکرم مولانا
نے نظم پڑھی۔ عزیز قاضی نعیم الدین
صاحب واقف زندگی نے آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کی پیدائش سے زمانہ دعویٰ کا ثبوت
نکد کے حالات بیان کئے۔ مکرم عبد الوحید
خان صاحب نے نظم پڑھی۔ مکرم ملک غلام نبی
صاحب نے آنحضرت صلعم پر ابتدائی ایمان
لانے والے صحابہ کے حالات اور ان کا حضور
صلعم سے اخلاص کے موضوع پر ایک مقالہ
پڑھا۔ بعد مکرم مولانا نے آنحضرت
نے آنحضرت صلعم کے احسانات خردوں پر
کے موضوع پر تقریر کی۔ مقرر موصوف نے
اسلام سے قبل عورت کی حیثیت پر روشنی ڈالی
اور پھر اسلامی تقسیم کا ذکر کیا۔ خاکسار نے
محضر ت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے
پاکیزہ اخلاق کے موضوع پر تقریر کی۔ خاکسار نے
قرآنی آیت "انک لعلی خلق عظیم" کو اس
زار دیتے ہوئے ثابت کیا کہ آنحضرت بلا شہ
اخلاق فاضلہ کے بلند ترین نقطہ کے انتہائی
عروج پر قائم تھے۔

مکرم مولوی عبد الرشید صاحب ارشد نے
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بلند وجود اور
مقام کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ مولوی حنا
موصوف نے اپنی تقریر میں دو دیکھا سابق انبیاء
علیہم السلام کے متعین کے اخلاص اور حضور
کے صحابہ کے اخلاص اور قربانیوں کا موازنہ
کیا۔ اور اس طرح نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کی سب سے بڑھی ہوئی قوت قدس اور افاضہ
کمال کی قیبت کو ثابت کیا کہ محمد صلی اللہ
علیہ وسلم نے غایت اور اس کی ابتداء پر روشنی ڈالی
اور اجتماعی دعا کے بعد جلسہ اختتام ہوا۔
(سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت حیدر کوٹہ)

۲۵ اگست بروز اتوار سیرۃ النبی صلی
علیہ وسلم کا جلسہ کیا گیا۔ صدارت کے
فرائض محترم رفیع بیگ صاحب نے ادا کئے
جلسہ کی کاروائی تلاوت قرآن کریم سے
شروع ہوئی۔ اس کے بعد نظمیں اور مضامین
پڑھ کر سنائے گئے۔
جلسہ میں غیر احمدی خردوں کو مدعو کیا
گیا تھا۔ دعا کے بعد جلسہ برخاست ہوا۔
(سیکرٹری لجنہ امام اللہ کوٹہ)

۲۵ اگست بروز اتوار سیرۃ النبی صلی
علیہ وسلم کا جلسہ کیا گیا۔ صدارت کے
فرائض محترم رفیع بیگ صاحب نے ادا کئے
جلسہ کی کاروائی تلاوت قرآن کریم سے
شروع ہوئی۔ اس کے بعد نظمیں اور مضامین
پڑھ کر سنائے گئے۔
جلسہ میں غیر احمدی خردوں کو مدعو کیا
گیا تھا۔ دعا کے بعد جلسہ برخاست ہوا۔
(سیکرٹری لجنہ امام اللہ کوٹہ)

جماعت احمدیہ بنگلہ

جماعت احمدیہ بنگلہ نے ۲۵/۸
جلسہ سیرۃ النبی بوقت آٹھ بجے
سبح پر مکان امیر جماعت احمدیہ بنگلہ
منعقد کیا۔ صدارت کے فرائض محترم
یاسر نوز محمد صاحب خالد (امیر
جماعت) نے سرانجام دیئے۔
جلسہ کی کاروائی تلاوت قرآن پاک
سے شروع ہوئی جو (خاکسار) محمد رفیع
ارشد نے کی بعد نظم علیک الصلوٰۃ
علیک السلام پڑھنے کا موقع بھی نکالا
گیا۔

چوتھری محمد اسحاق نے سرور کائنات
کی حیات طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی
ڈالی اور چ پوری رشید احمد صاحب
نے بھی حضور سرور کائنات کی سیرت پر
خیالات کا اظہار کیا۔ ہر دو صاحب
کی تقاریر سے سامعین نہایت متاثر ہوئے
بعد ازاں اجتماعی طور پر امیر جماعت
صاحب نے دعا کرائی اور اس طرح دو گھنٹہ
کی کاروائی کے بعد اپنے پیارے آقا کی
شان میں منعقدہ جلسہ خیر خیر خیر
پڑھ کر سنائے۔ (محمد زہرا ارشد جنرل سیکرٹری)
(جماعت احمدیہ بنگلہ)

۲۵ اگست بروز اتوار سیرۃ النبی صلی
علیہ وسلم کا جلسہ کیا گیا۔ صدارت کے
فرائض محترم رفیع بیگ صاحب نے ادا کئے
جلسہ کی کاروائی تلاوت قرآن کریم سے
شروع ہوئی۔ اس کے بعد نظمیں اور مضامین
پڑھ کر سنائے گئے۔
جلسہ میں غیر احمدی خردوں کو مدعو کیا
گیا تھا۔ دعا کے بعد جلسہ برخاست ہوا۔
(سیکرٹری لجنہ امام اللہ کوٹہ)

مجلس انصار سلطان القلم کا اجلاس

مجلس انصار سلطان القلم روزہ کا اجلاس مورخہ ۱۹
روزہ حجرات بوقت پوسٹے پانچ بجے شام ٹیکسی روم حرکتیک حیدر
میں منعقد ہوگا۔
اس اجلاس میں مکرم شیخ رشتن دین صاحب تقریر فرمائی
۱۹ ایل۔ بی اور مکرم عبد السلام صاحب آخر ایم اے اپنا تازہ کلام پیش فرمائیں
گے۔ راجہ نذیر احمد صاحب طفر مقالہ پڑھیں گے۔
(سیکرٹری)

۲۵ اگست بروز اتوار سیرۃ النبی صلی
علیہ وسلم کا جلسہ کیا گیا۔ صدارت کے
فرائض محترم رفیع بیگ صاحب نے ادا کئے
جلسہ کی کاروائی تلاوت قرآن کریم سے
شروع ہوئی۔ اس کے بعد نظمیں اور مضامین
پڑھ کر سنائے گئے۔
جلسہ میں غیر احمدی خردوں کو مدعو کیا
گیا تھا۔ دعا کے بعد جلسہ برخاست ہوا۔
(سیکرٹری لجنہ امام اللہ کوٹہ)

۲۵ اگست بروز اتوار سیرۃ النبی صلی
علیہ وسلم کا جلسہ کیا گیا۔ صدارت کے
فرائض محترم رفیع بیگ صاحب نے ادا کئے
جلسہ کی کاروائی تلاوت قرآن کریم سے
شروع ہوئی۔ اس کے بعد نظمیں اور مضامین
پڑھ کر سنائے گئے۔
جلسہ میں غیر احمدی خردوں کو مدعو کیا
گیا تھا۔ دعا کے بعد جلسہ برخاست ہوا۔
(سیکرٹری لجنہ امام اللہ کوٹہ)

جی ایم ایس کی بجارت سے مالی مدد وصول کرنے کا الزام

صوبائی اسمبلی میں ہنگامہ نگاہ، بعض ارکان نے ایک حق سکرپٹ صنعت چھلے کے لاہور سٹیٹ بینک، کل مغربی پاکستان اسمبلی میں رسی پبلکن رکن پیر زادہ شاہ نواز نے پھر رسی پبلکن وزیر اور نیشنل عوامی پارٹی کے گٹھ جوڑی اشارتاً اہمیت کی۔ آپ نے بر بھی الزام عائد کیا کہ مشرعی ایم سی بی عمارت سے مالی امداد وصول کرتے ہیں۔

پیر زادہ شاہ نواز کے ان الفاظ سے ایوان میں بیکار، کافی تلخی پیدا ہو گئی اور بعض ارکان نے ایوان کے اندر ضبط کو بالائے طاق رکھ کر ایک دوسرے کو نہایت تند اور تلخ لہجے میں طلب کیا۔ بالآخر چار پارٹی گٹھ کے بعد ناراض حالات پیدا ہوئے۔ جبکہ مشرعی عوامی پارٹی اور مشرعی ایم سی بی نے سیکرٹری اور رسی پبلکن کے عمارت کے متعلق اپنے جزی پارلیمنٹ فی الفاظ و ایسی لے لیے۔

پولیس فائرنگ سے دو ہلاک

نئی دہلی ۱۷ ستمبر۔ بمبئی کے ضلع لہواد میں ایک موضع ڈیڈنڈ میں کل پولیس اور دیہاتیوں کے درمیان جھڑپ ہوئی جس میں دو اشخاص پولیس فائرنگ سے ہلاک ہو گئے۔ دیہاتیوں نے لاشیں اور ہتھیاروں سے سچ ہو کر ایک پولیس پارٹی پر حملہ کر دیا تھا۔

معاهدہ بعد کی عملی کمی کا اجلاس

لندن ۱۷ ستمبر۔ گذشتہ ماہ معاہدہ بعد کے کراچی کے اجلاس میں جو عملی جماعت بنائی گئی تھی۔ اس کا پہلا اجلاس آج بمبئی ہوا۔ اس میں معاہدہ بنانے والے کے علاوہ ایک کسٹریوٹو میں اور ایک مشرعی تجارتی ادارہ کے قیام کا جائزہ لیا جائے گا۔ اجلاس میں پاکستان عراق امیران، وزیر کارپورائٹس اور امریکہ کے نمائندے شرکت کر رہے ہیں۔

سرکار کو رشک پارٹی سے نکال دیا گیا

دہراد ۱۷ ستمبر۔ پاکستان کرشک سر میک پارٹی کی امداد باجی معطلیوں اور اخراج کا کافی آج رات ایک مرحلہ آگے بڑھ گئی۔ جبکہ پارٹی کی مرکزی دھربانی ورکنگ کمیٹیوں نے سب عزائم کی حمایت کی اور نائب صدر مرطوب حسین سرکار کو صوبائی اسمبلی کے ایک مرحلہ سابق وزیر خزانہ مرطوبی شالہ الدین بیچان اور چار دوسرے ارکان کو پارٹی سے نکلانے کا فیصلہ کیا۔ ان پر کرشک پارٹی کے نیشنل عوامی پارٹی سے سختی انتظامیہ کے ذریعے پارٹی کے اتحاد و سلبت کو نقصان پہنچا کر الزام لگا لیا گیا ہے۔ اس کے علاوہ ان پر اختیار کے بیڑ چلا کر تک میں صوبائی کونسل کا اجلاس بلانے کا الزام بھی لگا لیا گیا۔

پارٹی کے آٹھ ممبر ارکان کو ورکنگ کمیٹی اور کونسل کی رکنیت اور ان کے دوسرے عہدوں

چینی کے خاص پرمٹ ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ جاری کریں گے

چینی کی بیٹ کیلے ڈپو ہولڈروں کو چار چھٹانک ذمہ داری کی پورکریچی تھا

نہیں ملے گی

لاہور ۱۷ ستمبر۔ صوبائی حکومت نے نیاز کے لئے چینی کے خاص پرمٹ جاری کرنے کے اختیارات ڈسٹرکٹ مجسٹریٹوں کو تفویض کرتے ہوئے انہیں ہدایت کی ہے کہ اس مقصد کے لئے مقررہ کوٹ سے زیادہ مقدار میں پرمٹ جاری نہ کئے جائیں۔ ڈسٹرکٹ ڈپو کٹر ڈر ز شادی کی درخواستوں پر چینی کی منظور کی جائز ہوں گے۔

ترکیہ پر روس کے الزامات کی تردید

انقرہ ۱۷ ستمبر۔ ترکیہ کی وزارت خارجہ نے روس کے ان الزامات کی قطعی تردید کی ہے کہ ترک فوجیں شام کی سرحدوں پر بھیجی جا رہی ہیں۔ وزارت خارجہ نے ایک بیان میں کہا ہے۔ یعنی غیر ملکی اختیارات اور غیر ملکی ایجنسیوں کی طرف سے ترکیہ میں فوجی نقل و حرکت کے متعلق اس قسم کی افواہیں پھیلائی جا رہی ہیں۔ جن کا مقصد ترکیہ کو ایک جارحانہ طاقت ظاہر کرنا ہے۔ انہیں سینڈ جھوٹ ہیں۔ بیان میں کہا گیا ہے۔ کہ ترکیہ اپنی سرحدوں کے اندر ہر قسم کی دفاعی اقدام کرتے گا۔ وہ اپنے گروہوں میں حامیہ فوجی دسیاسی واقعات سے بخوبی باخبر ہے۔ جن کا ترکیہ کے تحفظ اور بین الاقوامی امن کے گہرائقیں ہیں۔

سیلاب کے نہروں کو نقصان

ملتان، ۱۷ ستمبر۔ معتبر ذرائع کے مطابق ملتان محکمہ اور مظفر گڑھ کے علاقہ میں جاگیر سیلابوں سے نہری نظام کو شدید نقصان پہنچا گیا ہے۔ کئی نہروں اور دریاہوں میں نیچے نیچے شکاف آئے ہیں۔ اور بعض مقامات پر نہر سے بہ گئے ہیں۔ ان نقصانات کے پیش نظر متعدد نہروں میں پانی کی سپلائی منقطع رہی۔ جس سے کھڑی فصلوں پر ناخوشگوار اثر پڑ رہا ہے۔ بعض علاقوں میں محکمہ نہر کے حکام نے نہروں اور دریاہوں کی مرمت شروع کر دی ہے۔

ملتان سڑک کے راستے لاہور سے منقطع

ملتان، ۱۷ ستمبر۔ ملتان سڑک کے راستے لاہور اور بعض دوسرے مقامات سے منقطع متعلق ہیں۔ لاہور و ملتان کو ٹرکوں اور ملتان سے لاہور کو جانے والی دوسری سڑکیں کئی مقامات پر بھی بند ڈیرے ہیں۔ جس کے باعث ان سڑکوں پر آمد و رفت متعلق ہے

کہ زلزلہ ترکیہ سے ۵ میل مشرق تک گزری کی گئی ہے۔

معلوم ہوا ہے ناظمین خوراک سے وہ اختیارات ڈسٹرکٹ مجسٹریٹوں کو منقطع کر دئے ہیں جن کی رو سے وہ نیاز کی عرض سے دی گئی۔ درخواستوں پر چینی کے خاص پرمٹ جاری کرتے تھے تاہم ہدایات میں کہا گیا ہے کہ ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ خاص پرمٹ ہر ماہ ایک مخصوص کوٹا تک محدود رکھیں۔ اس ضمن میں یہ پالیسی سرٹ کی گئی ہے کہ لاہور کے ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ دس دن ماہوار سے زیادہ مقدار میں چینی کے فوج پرمٹ جاری نہیں کریں گے۔ لاہور۔ ملتان پتہ در۔ جیو آباد کے ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ سات ماہ ماہوار کے مخصوص کوٹا میں سے مستحق درخواست دہندوں کو پرمٹ دے سکیں گے۔ باقی صوبہ کے ڈسٹرکٹ مجسٹریٹوں کو پانچ ماہ ماہوار تک کے مخصوص پرمٹ دینے کا مجاز قرار دیا گیا ہے۔ اس سے پہلے نیاز کے لئے چینی کی درخواستوں پر خاص پرمٹ ڈسٹرکٹ ڈپو کٹر جاری کرتے تھے۔ تاہم ناظمین خوراک کو شادی کی درخواستوں پر خود کو مناسب حکم جاری کرنے کی اجازت ہوگی۔ بتایا جاتا ہے۔ یہ اقدام چینی کے کڑا میں بچت کے پیش نظر کیا گیا ہے۔ دوسری جانب صدارتین کے لئے چینی کی موجودہ سپلائی ناکافی ہے۔ ان میں سے بیشتر ٹانگ کے مقابلہ میں سپلائی کی اس کی پورا کرنے کے لئے خاص پرمٹ حاصل کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ گذشتہ تین ماہ سے چینی کا پورا کو نام بھی بحال نہیں کیا گیا۔

چینی کی بچت کے سلسلہ میں حکومت نے ڈپو ہولڈروں کو چار چھٹانک فی من کی رعایت کا طریقہ کار منسوخ کر دیا ہے۔ اس سے فوجیوں کو پرمٹ حاصل کرنے کے نقصان کے احوال کے طور پر ذمہ داری چینی وصول کرنے کے نقصان کا جائزہ لے گا۔ ڈپو ہولڈروں کو حکومت کے اس فیصلہ سے آگاہ کر دیا گیا ہے۔

مشرقی جرمنی سے ایک ممتاز کمیونٹی کا فار

مشرقی جرمنی ۱۷ ستمبر۔ مشرقی جرمنی سے چھٹے پتہ جو سات ہزار چار سو اکتھتر افراد صبا کر مشرقی جرمنی پہنچے ہیں۔ ان میں ایک ممتاز اشتراکی لیڈر اور سابق میئر مرٹ وارنکی بھی شامل ہے۔

ہندی کی صوبہ گیر تحریک

نئی دہلی ۱۷ ستمبر۔ مشرقی پنجاب ہندی رکن کمیٹی کے سربراہوں نے صوبہ کے مقامات میں ہندی رکن کمیٹی کے چھلانے کا فیصلہ کیا ہے۔ ۱۰ دھڑ چنگ، چنڑی گڑھ اور کرنال کے اضلاع میں کمیٹی کے رضا کار اب تک اپنے آپ کو گنتاری کے لئے پیش کر رہے ہیں۔ علاوہ ان بارہ اضلاع میں جیوں نکلانے اور مظاہرے کرنے کا سلسلہ ہنر جاری ہے۔ کمیٹی نے ہندوؤں سے ایسی ایک بی۔ ۱۵ سالہ احتجاج کے طریقہ دہرہ کا پتہ اور زمانہ ہیں۔ کمیٹی نے متنبہ کیا ہے کہ اگر اس ماہ کے آخر تک ان کے مطالبات تسلیم نہ کئے گئے۔ تو سکول اور کالجوں کے طلبہ بھی ان کے ساتھ شریک ہو جائیں گے۔

جاپان میں سخت زلزلہ

ٹوکیو، ۱۷ ستمبر۔ کل صبح ٹوکیو اور نواحی اضلاع میں زلزلہ کا ایک شدید جھٹکا آیا۔ تاہم کسی نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔ بتایا گیا ہے

اعظم کی قاتل محافظ اعظم گولیاں (جسٹس) اعظم کا ساٹھ سالہ مجرب علاج

جسٹس کی توڑ پھینچ دو پیر ۱۸/۸
مٹنے کا تہہ پیر حکیم عبدالقدیر کھانی نے سید سید محمد عابد اللہ

صوبائی اسمبلی نے ایک نوٹ نے کی قرارداد منظور کرنی

مغربی پاکستان کے جگہ یازیاں لاخون منہ تیار ہو چکا ہے۔ مذاقی مذاقی مذاقی مذاقی
۱۸ ستمبر۔ مغربی پاکستان اسمبلی نے کل نیشنل عوامی پارٹی کے مرٹ غلام مصطفیٰ بھرگزی کی
وہ قرارداد منظور کر لی ہے۔ جس میں قومی اسمبلی سے سفارتی کی گئی ہے۔ کہ مغربی پاکستان
کو ایک ذیلی دفاع کی شکل دی جائے۔ چار یا چار سے زیادہ خود مختار صوبوں پر
مشتمل ہو۔ اسی قرارداد کے حق میں ۱۴۷ اراکین نے قراردادیں دے دیں۔ مسلم لیگ نے اسی
قرارداد پر بحث یا رائے سناری میں حصہ نہیں لیا۔

جسٹس کی قاتل محافظ اعظم گولیاں (جسٹس) اعظم کا ساٹھ سالہ مجرب علاج
دوٹ دینے۔ وہ مڑائیں بی۔ سنگھا۔ ایک
آزاد رہن ادری پبلکن رکن پیرزادہ شامزاد
اور رانا غلام صاحب ہیں۔

مرٹ غلام مصطفیٰ بھرگزی نے ایک نوٹ
کے خلاف قرارداد پیش کرتے ہوئے کہا کہ ایک
یونٹ کو معین وجود میں آئے دو سال ہو
گئے ہیں۔ اس تشکیل کے نتائج سب کے سامنے
ہیں اور اب اس کو ختم کرنے کے لئے فی الفور
کچھ کرنے کی ضرورت ہے تاکہ ہم اچھے وقتوں
تو کم کی بہتری اور تعمیر کا سون پھر صرف رکھیں
آپ نے کہا میں جو معاملہ پیش کر رہا ہوں۔ وہ
انتہائی سیاسی اور انتہائی ذہنی ہے۔ اس کے
اس سے مناسبت طور پر لے کیا گیا تو اس سے
ان مسائل کے حل میں مدد ملے گی۔ جو ایک عوام
سے مرض توہین میں بڑے مرتے ہیں۔

مرٹ بھرگزی نے کہا کہ میٹیشن عوامی
پارٹی پاکستان کی حفاظت اور اسے مضبوط
بنانے کا عہد کر چکی ہے اور وہ کثیر کے
پاکستان سے اٹھائی کی حامی ہے آپ نے
اپنے دوہیں اور بائیں بیٹھے ہوئے دی پبلکن
اور مسلم لیگ اراکین کی طرف اشارہ کرتے ہوئے
کہا۔ یہ وہ لوگ ہیں جو ہم سے سووے ماڈی
کرتے رہے ہیں ہم نے کوئی سودا نہیں کیا
مرٹ بھرگزی اددو میں بڑی عدوانی
سے تقریر کر رہے تھے۔ انہوں نے پیر ایچ جی
کی استغناء پر اپنی تقریر ختم کر دی۔ پیر ایچ جی
نے کہا کہ باقی کلمات پر وہ تقریر کریں گے۔

اس قرارداد میں آزاد رہن نے قرارداد
میں ترمیم پیش کرنے کی اجازت طلب کی۔
مرٹ محمد ایوب کھوڑو میں منور حسین۔
چوہدری ذندعلی۔ سردار محمد ظفر اللہ اور شیخ
محمد سعید کی تجویز کردہ ترمیم پیش نہیں
کی گئیں۔

آزاد رہن کی جو ترمیم پیش کیا گیا تھا
مغربی پاکستان کا چار یا چار سے زائد خود
مختار صوبوں کا ذیلی دفاعی بنانے کے عہد
ذیل دفاع کا ارضہ کیا جائے
"صوبہ مغربی پاکستان کا فیصلہ عام
انتخابات کے بعد مغربی پاکستان کے لوگوں
کے ریفرنڈم کے ذریعے کیا جائے"
اس قرارداد میں نے ایک یونٹ کے
خلاف قرارداد کو ہی پبلکن پارٹی اور نیشنل
عوامی پارٹی کی سازش قرار دیا۔ اور کہا کہ
سازش انتخابات میں نائیک کرنے کے لئے
کی جا رہی ہے۔ آپ نے کہا کہ اگر یہ قرارداد
منظور ہو گئی۔ تو انتخابات کی مدد میں کئی آج
دشواریاں حائل ہو جائیں گی۔

آپ نے کہا جس وزیر اعلیٰ کو ایک یونٹ
ممانعت کی بنا پر ملت پیا گیا تھا۔ اب اس نے
یونٹ کو تباہ کرنے کے لئے گھٹ جوڑ کر
ہے۔ اور اس طرح محض ایک ذاتی منہ کے
انتقام نے سارے ملک کے مستقبل کو خطرہ
میں ڈال دیا ہے۔

سابق۔ سزہ کے معرہ پبلکن
رکن پیرزادہ شامزاد نے فری پبلکن پارٹی
اور مسلم لیگ پر سخت نکتہ چینی کرتے ہوئے
کہا کہ جو کچھ پیٹل نہرو خود نہیں کر سکتے
تھے۔ اسے نیشنل عوامی پارٹی حاصل کرنے
میں کامیاب ہو گئی ہے۔ آپ نے کہا نیشنل
عوامی پارٹی کا اگلا مرحلہ یہ ہو گا کہ سید
اددو معاہدہ ہندو سے الگ برہاؤ۔ اور وہ
اس طرح پاکستان کو بے یار و مددگار کر دے گی
آپ نے کہا پیٹل نہرو ایک برٹش کے
خلاف تھے۔ لیکن وہ اسے توڑ نہیں سکتے
تھے۔ یہ کام نیشنل پارٹی نے کر دیا
ہے۔

قبر کے عذاب
بچو!
کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ دین سکندر آباد رکن

شیخ عبداللہ پرنڈت نہرو کا الزام بالکل بے بنیاد ہے

کشمیری لیڈر نے کشمیر کے مقصد کو کوئی نقصان نہیں پہنچایا (شیخ طاقت)
نئی دہلی ۱۸ ستمبر کثیر کے نظر بند شیخ عبداللہ کے صاحبزادے شیخ طاقت نے
بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو کو ایک نام بھیجا ہے۔ جس میں پرنڈت نہرو کے اس
الزام کو بالکل بے بنیاد قرار دیا گیا ہے۔ کہ شیخ عبداللہ نے کشمیر کے مقصد کو نقصان
پہنچایا ہے۔

تاریخ کہا گیا ہے کہ سری نگر میں آپ
(پرنڈت نہرو) کے بیان سے ہمارے ضمیر
کو صدمہ پہنچا ہے۔ آپ کی یہ دلیل کو
سیرے والد (شیخ عبداللہ) نے کشمیر کے
مقصد کو نقصان پہنچایا تھا بالکل بے بنیاد
ہے اور اس طرح ان کا تنازعہ گرتا ہے
ہم کشمیر کے لئے یوں جن خود اداہت کے
حصہ لے کر جن سے آخر دم تک جدوجہد
کریں گے۔

طی کوشک پارٹی کی کونسل کا اجلاس
غیر قانونی تھا
پارٹی کے جنرل سیکرٹری کا بیان
ڈھاکہ ۱۸ ستمبر پاکستان کو ننگ امریکہ
پارٹی کے جنرل سیکرٹری مسٹر محمد سیوان
نے کل ایک بیان میں پارٹی کی کونسل کے اجلاس
کو ناجائز اور غیر قانونی قرار دیا ہے۔

آپ نے کہا پارٹی کے نائب صدر مسٹر ابوسین
سرکار نے محض سید عیوب الرحمن کے مقابلہ
میں دینی پوریشن کو مضبوط بنانے کے لئے
سیرمی اجازت کے بغیر کونسل کا اجلاس
چینا گانگ میں بلایا تھا۔ یا در ہے کونسل
کے اس اجلاس میں پارٹی کے بعض دوسرے
عہدیداروں اور اراکین کے علاوہ جنرل
سیکرٹری مسٹر سیوان کو بھی پارٹی سے
نکلانے کی قرارداد منظور کی گئی تھی۔

مسٹر سہروردی نے امیر مظاہر کی
ملک میں دو سال کے زبردستی خوراک پیدا
ہونا شروع ہونے کی کہ وہ دوسرے ملکوں
کا محتاج نہیں رہے گا۔
کثیر کے باشندوں نے حکومت کی
حاضرہ پالیسی کی جو حمایت کی ہے۔ وزیر
اعظم نے اس کے لئے عوام کا شکریہ
ادا کیا۔

مسٹر سہروردی نے کہا پاکستان اپنے
دوستوں کی وجہ سے مضبوط ہو گیا ہے۔ لیکن
پاکستان کا طاقتور ہونا ہندوستان کو ایک آنکھ
نہیں بھارت ہندوستان دوسرے ملکوں سے
اسکے خریدتا اور خریدتا مانگ رہا ہے۔
وزیر اعظم نے اعلان کیا کہ پاکستان متحد
کی طاقت کے مظاہرہ سے سرگرم نہیں ڈرے گا۔
آپ نے کہا کشمیر اور نہرو پانی کے مسائل کا
حل یہ ہے کہ پاکستان کو اور زیادہ مضبوط
بنا دیا جائے۔

آپ نے کہا پاکستان ہندوستان سے دوستانہ
تعلقات کے قیام کی خواہش رکھتا ہے۔ لیکن وہ
اس کے آگے سرگرم نہیں چھلے گا۔

لنکا اور اسرائیل میں
سفارتی تعلقات
بیت المقدس ۱۸ ستمبر۔ کل لنکا اور اسرائیل
کے درمیان ایک سمجھوتہ ہوا۔ جس کے تحت دونوں
ملکوں میں سفارتی تعلقات قائم کئے
جائیں گے۔